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Lichtenštejnsko podává proti České republice mezistátní stížnost 

Lichtenštejnská vláda se na svém zasedání dne 18. srpna 2020 usnesla, že dnes podá u 

Evropského  soudu  pro  lidská  práva  ve  Štrasburku  mezistátní  stížnost,  aby  zajistila 

suverenitu své země. Ta podle ní není v současnosti v České republice v dostatečné míře 

respektována.  Pozadí  tvoří  aktuální  rozsudek  Nejvyššího  soudu,  kterým  jsou 

lichtenštejnským  státním  příslušníkům  opět  upřena  jejich  základní  práva  s 

odůvodněním, že je třeba považovat je v důsledku aplikace dekretů prezidenta republiky 

z  roku  1945  za  Němce.  Jejich  opětovná  aplikace  v roce  2020  se  rovná  zjevnému 

nerespektování  suverenity  Lichtenštejnska  a osobní  identity  jeho  státních  příslušníků. 

Lichtenštejnsko  se  proti  tomu  postavilo  a  zdůrazňujíc  svou  suverenitu  využívá  jako 

právní prostředek mezistátní stížnost, která  je zakotvena v Evropské úmluvě o  lidských 

právech. 

Nepřípustné označení lichtenštejnských státních příslušníků za osoby německé národnosti 

od  roku 1945  je v české  legislativě opakovaně uplatňováno  jako základ  rozsudků v  jejich 

neprospěch.  Předmětem  aktuálního  právního  sporu  jsou  rozsudky  a  opatření  českých 

správních  orgánů  a  soudů,  které  byly  podniknuty  od  roku  2014.  Nadaci  Knížete  z 

Lichtenštejna  byla  tehdy  bez  předchozího  upozornění  doručena  žaloba  českého  úřadu, 

která nakonec  vedla  k  vymazání Nadace  z katastru nemovitostí  coby  vlastníka pozemků 

v České  republice.  Vlastnická  práva  k těmto  pozemkům  přitom  existovala  po  staletí  a 

katastrem  byla  potvrzena  teprve  v roce  2013.  Zdůvodněno  to  bylo  prokazatelně 

nepravdivým  tvrzením,  že  se  kníže  František  Josef  II.  přihlásil  k  německé  národnosti  ve 

smyslu  dekretů  prezidenta  republiky.  České  soudy  prohlásily,  že  nejsou  příslušné,  aby 

přijaly důkaz o tom, že tomu tak nebylo, přestože byl důkaz k dispozici v listinné formě. 

Ústavní soud České republiky ve svém konečném rozhodnutí ze dne 20. února 2020 tento 

nepřijatelný postup, kdy  je  s  lichtenštejnskými  státními občany nakládáno  jako  s Němci, 

nekorigoval.  V  roce  2020  tak  byla  potvrzena  nesprávná  aplikace  dekretů  prezidenta 

republiky  z  roku  1945  a mylné označování  lichtenštejnských  státních občanů  za etnické 

Němce. 
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Postoj a postup českých úřadů a soudů má důsledky pro více než dvě desítky dalších řízení 

s lichtenštejnskými  občany.  Znamená  to  pro  ně,  že  v  souvislosti  s  majetky  v  České 

republice z doby před rokem 1945 nemohou uplatnit své nároky, protože jsou považováni 

za Němce.  

V případě jiných neutrálních států, například Švýcarska, byla Česká republika v předchozích 
dekádách  ochotna  vyjednat  v  otevřených  otázkách  podobné  povahy  bilaterální  řešení. 
S Lichtenštejnskem  však  nikdy  nebyly  vedeny  rozhovory  o  otevřených majetkoprávních 
otázkách. Odmítavý postoj České republiky k vedení rozhovorů poškozuje právní nástupce 
všech  29  lichtenštejnských  státních  příslušníků,  kterým  byl  na  území  dnešní  České 
republiky nezákonně zabaven majetek a odepřeno odškodnění. 

Podáním mezistátní  stížnosti  se  Lichtenštejnská  vláda  rozhodla  bránit  proti  porušování 

základních  práv,  zejména  práva  na  spravedlivý  proces,  na  respektování  soukromého  a 

rodinného života  (včetně práva  jedince na volbu vlastní etnické příslušnosti), na ochranu 

před  diskriminací  a  na  ochranu majetku  českými  úřady.  Lichtenštejnská  vláda  nemůže 

vzhledem  k  tomu,  že  by  tento  postup mohl  fungovat  jako  precedent,  přejít  eventuální 

skutečnost,  že  české  úřady  a  soudy  lichtenštejnské  státní  občany  v  rozporu  s 

jednoznačnými  fakty  systematicky  dále  považují  za  Němce.  Od  roku  1806  je 

Lichtenštejnsko suverénním státem. Lichtenštejnská vláda musí svým státním příslušníkům 

poskytnout  co  nejlepší  právní  ochranu.  Lichtenštejnsko  tím  nezpochybňuje  dekrety 

prezidenta  republiky  z  roku  1945  jako  takové,  nýbrž  jejich  nesprávnou  aplikaci  na 

lichtenštejnské státní příslušníky. 

Podáním  mezistátní  stížnosti  Lichtenštejnsko  zdůrazňuje  vůli  řešit  ve  vztahu  s  Českou 

republikou  veškeré  otevřené  otázky  právní  cestou.  Takovýto  postup  je  v  souladu  se 

zahraniční politikou Lichtenštejnska, která tradičně prosazuje zásady právního státu. 
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